



「安全隐患我们要「零容忍」」

陈伟义检查安全隐患点侧记

■本报记者 陈丁

炎炎夏日，酷热难耐。昨天上午，市委常委、区委书记陈伟义率区消防、安监、经济开发区等部门负责人，冒着酷暑先后来到西城街道和新前街道，实地走访了相关企业，就企业存在的违章建筑及相关安全隐患点进行检查，为全区开展安全隐患清剿行动带了好头。

在位于西城街道的永宁泡沫厂，厂房内的一处仓储里堆满了货物，偌大的仓库没有消防警示标志，检查人员当场认定此处为业主自主搭建的违章建筑。

“这个必须拆除。”检查中，陈伟义对厂方相关部门负责人要求。

“这个主要是用来堆放即将出厂的货物，由于我们的产品忌水，为了方便运输车辆进出，才搭建了这个仓储室。”对于突如其来检查，该厂的一名负责人有点措手不及。

“这个没有什么理由可言，必须尽快拆除，给你的限期是一个星期，要是拆不下来，我们将组织相关部门上门进行强拆。”对于这位业主的回答，陈伟义态度坚决而强硬。

紧接着，陈伟义又来到浙江达盛模具塑胶有限公司，该公司同样有几处违章建筑，检查中，陈伟义对公司负责人说：“作为公司法人，要时刻紧绷消防安全这根弦，我们宁可少赚钱，也要确保消防安全万无一失。”

随后，陈伟义又先后走访了新前街道部分企业，对于存在的安全隐患点，他一边对企业主举事例，讲道理，明确整改期限，一边要求随行的相关部门负责人，针对安全隐患，我们态度要“零容忍”。要加强协调，加大督查力度，对于存在的各类安全隐患，要及时的进行排查清剿；对于业主不自觉，自行整改不得力，没有在规定时间内完成拆除的，要组织相关人员上门强制拆除。同时，要利用图片的形式进行整改前后对比，切实做到安全隐患整改，不落一处。



城区环境交通铁腕整治

6月30日晚，区机关党工委、团区委等单位在北门广场联合举办了一场以宣传文明交通为主题的“七一”文艺晚会。晚会中既有活泼的舞蹈表演，也有婉转动人现场演唱，还有诙谐幽默的小品演出，现场还设置了交通安全知识有奖提问环节，丰富多彩的活动把晚会气氛一次次推向了高潮。

本报记者 洪洁 摄

2012年第一季度廉能监察评估结果

(详见B版)

覆盖面不广、投保意愿不高、外出瓜农脱保……

政策性农业保险亟待“破冰”

■本报记者 何鹏

“读书人望考，种田人望稻”，对于长年累月在田里“刨食”的农民来说，最大的企盼莫过于有一个好收成。然而最近对于我区在上虞种瓜的部分瓜农来说，可谓天不遂人愿，辛辛苦苦努力大半年种植的西瓜，受水灾影响近乎绝收。

种植户悲痛欲绝的场景，不得不引起我们的深思，在自然灾害面前，农业生产如何才能避免血本无归的尴尬？

“要防范农业生产中的各类风险，最好的方法目前有两种，一是加强田间地头的基础设施建设，二是积极参加政策性农业保险。”区农业局副局长张云飞说，“结合我区当前的实际，综合各种因素来看，种植户要规避风险的首选就是参加政策性农业保险。”

农业保险是指专为农业生产者在从事种植业和养殖业生产过程中，对受到自然灾害和意外事故所造成的经济损失提供保障的一种保险。我区自2008年开始推行政策性农业保险，设立水稻、大棚蔬菜西瓜类、林木、生猪、鸡等10个品种的种植养殖业保险品种，从近几年的运行效果来看，在

防范农业生产风险，促进现代农业发展，化解农种灾害损失，保障农民切身利益方面发挥了积极作用。

“成效是比较明显，但进程还不理想。”张文飞告诉记者，“近几年我区没有受到大规模恶劣天气的影响，而且全区主打农作物番茄、茭白的生长期都避开了台风季，因此很多农户的投保意愿不是很强，主要的投保对象还是集中在水稻和能繁母猪两类品种上。”

而记者同时了解到，对于区外西瓜种植户来说，农业保险就更显得有点力不从心，当前全区在外种瓜的大多数农户都没有参加保险，抗击自然灾害等各类风险的能力很薄弱。同时，遍布全国各地的种植户，对保险公司来说不确定性因素太多、风险太高，农户的理赔办理、损失认定各项手续太繁琐，双方的积极性都不高，直接导致西瓜种植户的风险防范处于一个“真空期”。

政策性农业保险由各级财政和农户共同负担保费，各级政府补助占了大部分，农户只需承担一小部分，但是有些县（市、区）出于地方保护的需要，相当于间接给

在异地承包田地从事农业生产的种植户设置了一个“门槛”，异地种植户并没有真正享受到政策性农业保险带来的实惠。这也从一个侧面折射出问题，政策性农业保险在全国各地没有形成一个整体，处于碎片化状态，没有被基层政府列入刚性的政策考核范围，建立区域性农业生产风险防范体系，更是无从谈起。

记者手记：

政策性农业保险作为一项重要的惠民举措，在帮助农户保收、保障农民切身利益方面发挥了积极效用，实现了社会整体资源再配置，但是如何把这一政策跟整个农业生产体系有效、完美地统一起来，建立一个全国统一调配的农业风险防范体系，努力使这一政策惠及每一位种植户，还值得进一步探索和完善。从现实情况看，一方面，种植户的思想观念还需进一步改变，不能局限于靠天吃饭，自身也要积极行动起来采取各种措施规避风险；另一方面，政府、保险企业也要积极探索、完善该政策，努力克服积极性不高、意愿不强和惠及面不广等诸多弊端。



为纪念中国共产党成立91周年，6月30日上午，武警黄岩区中队党支部组织全体党员到九峰烈士陵园开展党日活动，缅怀革命先烈，向革命先烈致敬，祭扫烈士陵园。

本报通讯员 方童林

聚焦重点工程

创新思路奋力攻坚 真心实意打动群众

南区建设指挥部稳步推进征迁工作

本报讯（通讯员 陈浩）连日来，一到早上6时30分，南区建设指挥部羽村工作组便前往西城羽村，开展二环西路南延伸段（羽村段）道路路基土方丈量工作。

南区建设涉及东路、路边、羽村等10多个村庄，拆迁任务重、难度大。对此，南区建设指挥部采取“面上固守、重点突破”的方式，与西城街道分别抽调各自单位的骨干人员组成5个征迁工作组，集中优势兵力对列入“百日竞赛”活动的羽村、路边拆迁区域打响攻坚战，其他区域则派驻3至5人固守。工作组人员每天进驻到村，充分发挥村干部的作用，深入农户家中，耐心做好思想工作，调查摸清详细情况，在征地

现场明确工作要求，做到依法依规开展工作，并实行一天一分析、一周一汇报制度，指挥部、街道办事处、涉拆村“三堂会审”，及时解决排摸出的问题和矛盾。

同时，该指挥部创新工作思路，加快签约进度，借助拆迁户朋友、亲戚、邻居的力量，算好政治、经济“帐”，用真心实意打动群众。另外，在涉拆村安置房方案设计时，充分考虑老百姓的实际需求，在部分村分别安排套式安置区和立地式安置区供百姓自行选择，套房套型多样、设计合理，立地式安置小区由指挥部统一规划、统一管理，小区配套完备、环境舒适，消除了村民后顾之忧，拆迁工作也因此快速推进。

李昌道在督查防汛工作时强调

加强防汛隐患排查 落实责任确保安全度汛

本报讯（记者 何鹏）6月29日下午，区委副书记、区长李昌道率区府办、区水利局、区防汛办等单位负责人，深入基层一线，实地踏看沙埠镇北吞溪小流域治理工程、岐田水库大坝选址区域及新前街道黄坦水库除险加固工程现场。他强调，各级各部门要加强防汛隐患排查，落实责任确保安全度汛。副区长徐建民参加督查。

当天下午，李昌道一行首先来到沙埠镇北吞溪，仔细分析了该河流所处周围的山形地势，详细询问了该河道存在的主要安全隐患、集雨面积和当前的整治推进情况，并现场与有关负责人探讨起了排除隐患的各种措施。李昌道说，要抓紧把防汛工作纳入到重要日程，在洪水来临之前做好河道清淤，物资准备等各项工作，积极防患于未然，确保当地老百姓的生命财产安全。

随后，李昌道又走访了岐田水库大坝选址区、黄坦水库除险加固工程现场。每到一处，李昌道都详细听取有关防汛工作情况汇报及当前各项工作落实情况，并深入各薄弱地段进行实地察看。针对今年的防汛形势，李昌道强调，台风季节即将来临，各级各部门思想上一定要高度重视，加强对防汛隐患排查，重点排查地质灾害点、山塘水库，及农村危房旧房，及时将各类隐患消灭在萌芽状态；各水利工程建设单位要合理安排施工时间，严把工程质量关，积极制订落实好防汛预案，确保安全度汛。



离土离乡不离党

在黄工作外来流动党员有了自己的“新家”

本报讯(记者 袁媛)“流动的先锋,高扬的旗帜。这是为建党91周年写的……”6月30日,来自河南的老党员李迪在平田乡桐树坑村挥毫泼墨,在这一天,他成为首位新黄岩人党支部的流动党员代表,代表全区895名新黄岩人党员参加新黄岩人党支部的成立仪式,心情十分激动。他说,在黄岩重新宣誓,是他政治生命的再次重生,自己一定要为“新家”尽一份力。

区委常委、组织部部长颜海荣,区委常委、公安分局局长王方林参加当天的成立仪式。

近年来,我区经济社会快速发展,吸引了大批优秀人才来到黄岩经商、务工、创业,目前共有登记在册的流动人口20.1万(实际达25万左右),其中不乏流动党员的身影。离土离乡不离党,为了使流动党员在异地他乡参加正常的组织生活,进一步发挥流动党员的先锋模范作用和党组织的战斗堡垒作用,我区成立了新黄岩人党支部,这也标志着在我区经商、务工、创业的广大流动党员真正有了属于自己的“家”,有了一个属于自己的

活动空间。姚先生是一位有30年党龄的老党员,这是他离乡后第一次参加党组织活动,“我感觉很好,参加这个成立

仪式令我非常开心,以后要是能经常参加各式的党支部活动就更好了。”姚先生笑着表达自己对组织生活的渴望。



成立仪式上,新黄岩人艺术团还表演了精彩的节目。

时政要闻

抓好“三个统一”明确细则标准

我区召开推进“阳光工程”建设暨基层站所“创优晋级”工作推进会

本报讯(记者 黄薇)6月29日,全区“阳光工程”建设暨基层站所“创优晋级”工作推进会召开。区委常委、纪委书记陈波,区人大常委会副主任吴继业,区政协副主席方观祥参加会议。

会议指出,今年的“阳光工程”建设,重点要在事关群众切身利益的重要事项、腐败现象和不正之风易发多发的领域、事关群众负担的收费问题等三类九项重点内容上解决和突破,带动整体工作的开展。同时要重点抓好“三个统一”,即统一公开内

容,统一公开形式,统一公开绩效考核标准,把阳光工程建设落到实处。

会议强调,各部门、基层站所和乡镇街道要将“阳光工程”建设和基层站所“创优晋级”工作列入重要议事日程,明确具体工作目标和要求。对于实行阳光操作的事项,要按照规定确权、明责、定规程,排出时间表和“路线图”,实行项目、内容、范围、申报、形式等全方位公开;对于基层站所“创优晋级”工作要有实施细则和规范标准。

区人大常委会对食品安全开展暗访调查

本报讯(记者 袁媛 黄勇 王涵希 何鹏)6月29日,区人大常委会食品安全执法检查小组组织部分人大代表、各有关部门负责人等,分两个检查组对我区部分超市、餐饮店、畜禽养殖场、零售食品店、加工作坊等的食品安全问题开展了突击暗访。区人大常委会副主任吴继业、胡齐乾参加。

在浙江诚远食品有限公司,检查组一行深入生产加工车间,了解和查看猪肉加工检疫台账。在环城西路沿街部分餐饮店,检查人员对菜肴制作间、原材料储存室等卫生情况进行了逐一查看。每到一处,检查人员都细细地检查了经营户的食品有关工作落实情况。

当天,检查组来到台州市黄岩康源餐具消毒中心,看到工作人员正在紧张地忙碌着,对筷碗瓢盆有序地排放并进行分类消毒,在详细询问消毒的环节、程序后并现场检查了消毒环境,检查组对该中心的食品卫生工作给予肯定,并希望他们再接再厉,将消毒做得更彻底,更洁净,努力让消费者放心。

从当天的检查情况来看,我区的食品安全形势总体上是不错的,但也存在个别加工企业、餐饮店等存在卫生条件差,地面污水横流,墙壁和地面黧黑,操作人员未戴口罩、手套等卫生防护工具等问题。针对存有问题的经营户,检查组当场提出整改意见,由相关职能部门责令有关食品生产经营单位限期整改,促进规范经营。

污水治理新增“专职员”

库区上游部分乡镇实现生活污水治理设施专业化运营

本报讯(通讯员 江涛)近日,黄岩生态区建设领导小组办公室对长潭水库上游屿头乡、上郑乡生活污水治理设施专业化运营项目进行招标,浙江省环境工程有限公司和浙江江能环保科技有限公司中标,分别取得对两个乡,共计32个村的污水处理设施进行承包运营权。

长潭水库是全市的水源地,为了保护水源地水质,建设生态文明的新农村,区生态办近年来不断加强农村生活污水治理工作。随着上游乡镇的污水处理设施不断创建和完善,日处理生活污水水量也在不断增加,设施的日常管理维护工作越来越繁重,区生态办特引入了“专职员”加强污水处理的日常运行管理,使

污水能稳定地达标排放。

据悉,运营管理分两部分进行,城镇居民区居住密集,污水排放相对比较集中,采用城镇污水处理模式;而分散的村落,污水排放量少,采用人工湿地模式处理。该运营模式的实施,对于优化库区的生态环境,改善农村生活质量,保障群众身体健康,都具有十分重要的意义。

2012年第一季度廉能监察评估结果(一)

序号	被评估单位名称	得分情况
1	北洋镇	98.1
2	院桥镇	97.6
3	江口街道	97.5
4	南城街道	97.3
5	新前街道	97.3
6	高桥街道	97
7	头陀镇	96.9
8	西城街道	96.8
9	黄岩高铁新区建设指挥部	96.7
10	黄岩永宁江治理工程指挥部	96.5
11	东城街道	96.4
12	区发改局	96.3
13	区林特局	96.3
14	黄岩经济开发区管委会	96.1
15	区财政局	96
16	区气象局	95.8
17	黄岩南区建设指挥部	95.8

序号	被评估单位名称	得分情况
18	黄岩北区建设指挥部	95.8
19	西部扶贫开发委	95.8
20	黄岩东区建设指挥部	95.7
21	区经信局	95.6
22	区流动人口管理局	95.2
23	区水利局	95.1
24	区商务局	95
25	区农业局	95
26	北城街道	95
27	区科技局	94.9
28	黄岩工商分局	94.8
29	区旅游局	94.7
30	区文广新局	94.7
31	区民政局	94.6
32	澄江街道	94.6
33	区人力资源和社会保障局	94.5
34	区国税局	94.4

序号	被评估单位名称	得分情况
35	区交通运输局	94.3
36	区司法局	93.9
37	宁溪镇	93.4
38	区安监局	93.2
39	黄岩质监分局	93
40	区环保局	92.4
41	区行政执法分局	92
42	黄岩国土资源分局	92
43	黄岩公安分局	91.6
44	区供电局	91.4
45	区住房和城乡建设局	91.1
46	区卫生局	90.8
47	区人口和计划生育局	90.5
48	区教育局	89.8
49	区食药监局	89.7
50	黄岩规划管理处	88.3

黄岩区廉能监察评估领导小组办公室

2012年第一季度廉能监察评估结果(二)

序号	被评估单位名称	得分情况
1	黄岩高铁新区建设指挥部政策科	97.1
2	区发改局重点办	97
3	区财政局农业科	96.5
4	黄岩工商分局院桥工商所	96.5
5	黄岩工商分局消保科	96.4
6	区林特局资源林政管理科	96.3
7	区司法局东城司法所	96.2
8	区民政局社教科	96
9	黄岩经济开发区管委会建设管理科	96
10	黄岩东区建设指挥部政策处理科	96
11	区供电局院桥中心供电所	95.9
12	区林特局林业技术推广总站	95.9
13	黄岩北区建设指挥部建设管理科	95.9
14	区司法局基层科	95.8
15	黄岩永宁江治理工程指挥部工程科	95.7
16	区农业局农业行政执法大队	95.6
17	黄岩南区建设指挥部政策处理科	95.5
18	黄岩经济开发区管委会项目代理科	95.3
19	区经信局直属企业管理科	95.2
20	区商务局对外贸易科	95.2

序号	被评估单位名称	得分情况
21	区人力资源和社会保障局社保中心	95.2
22	区科技局工业科	95.1
23	区农业局农机监理站	95.1
24	区水利局水土保持监督站	95.1
25	西部扶贫开发委基础设施建设办	95.1
26	区国税局税源管理一科	94.8
27	区教育局普教科	94.8
28	区旅游局景区监察科	94.7
29	区教育局职教教科	94.7
30	区财政局预算执行局	94.5
31	区人力资源和社会保障局劳动监察大队	94.4
32	黄岩公安分局巡特警大队	94.3
33	区交通运输局建设科	94.2
34	区经信局投资与技术进步科	94.1
35	区文广新局行政审批科	94.1
36	区流动人口管理局服务科	94
37	黄岩质监分局质量标准计量科	93.9
38	区文广新局文化市场行政执法大队	93.9
39	黄岩质监分局特种设备安全监督科	93.7
40	区卫生局医政科	93.7

序号	被评估单位名称	得分情况
41	区发改局物价检查分局	93.6
42	区安监局安监大队	93.6
43	区卫生局疾病预防控制中心	93.5
44	区安监局工矿安全科	93.5
45	区计生局计生宣传技术指导站	93.1
46	区民政局殡葬管理服务所	93
47	黄岩国土资源分局城中国土所	92.9
48	区供电局用电科	92.8
49	区行政执法分局指挥中心	92.6
50	黄岩国土资源分局土地利用科	92.6
51	黄岩规划管理处管理一科	92.5
52	黄岩公安分局城西派出所	92.5
53	区行政执法分局执法大队第四中队	92.4
54	区交通运输局公路路政管理大队	92.4
55	区住房和城乡建设局自来水公司	92.3
56	区环保局生态科	92.2
57	区水利局水政监察大队	92.2
58	区住房和城乡建设局住房保障办	92.1
59	区食药监局药品医疗器械监管科	90.9
60	区环保局环境监察大队	90.5

黄岩区廉能监察评估领导小组办公室

